



КПРФ
Основа на
5 сентября
2000 года

ЗАПОВЕДУ!

www.kprfkrsk.ru

№ 15 (639) 16 апреля 2014 года

Прочитай сам - передай товарищу!

Наш календарь

22 апреля – день рождения Владимира Ильича Ленина

Читайте Ленина! Абсолютное большинство его работ предназначено не учёным, а рабочим, солдатам, крестьянам, имевшим к тому же весьма скромное образование. Это позднее его творчество упаковали в замечательные тома, а писал-то он чаще всего газетные статьи и брошюры. Они были предназначены для вдумчивого чтения, но чтения миллионов. Работы В. И. Ленина – самые убедительные уроки классовой борьбы.

Можно слышать пространное рассуждение про то, что Ленин якобы устарел. Как устарели К. Маркс и Ф. Энгельс. Правда, никто не рискует утверждать, что устарел Евклид, живший не 100-150 лет назад, а в античной Элладе ещё в III веке до нашей эры. Любая работа Владимира Ильича – это курс политического воспитания. Он адресован не только молодому бою, вступающему в армию борьбы с всевластием капитала.

Процесс политического воспитания не имеет финиша. Если бы в нашей армии ленинцев была своя «Академия Генштаба», то ленинский курс политического воспитания надо было бы изучать и там. А пока академии нет, позвольте идею возмужанию представить через политпросвещение и самообразование.

Читайте Ленина, тщательно изучайте Ленина!

Продолжение
темы на 2-й стр. →



Пленум ЦК и ЦКРК КПРФ

В минувшую субботу в Подмоскovie завершился IV (апрельский) совместный пленум ЦК и ЦКРК КПРФ.

С основным докладом «О задачах по повышению эффективности работы депутатского корпуса КПРФ» выступил первый заместитель Председателя ЦК КПРФ И. И. Мельников.

Пленум принял постановление о создании Крымского республиканского и Севастопольского городского отделений КПРФ.

Подведены итоги финансово-хозяйственной деятельности ЦК КПРФ в 2013 году, утверждена смета доходов и расходов ЦК КПРФ на 2014 год.

Утвержден сводный финансовый отчет КПРФ за 2013 год.

Были отмечены грамотами лучшие фракции КПРФ в законодательных собраниях. Орденом «За заслуги перед партией» награжден ряд коммунистов.

Подвел итоги пленума и ответил на вопросы

его участников Председатель ЦК КПРФ Г. А. Зюганов. Он нацелил коммунистов, прежде всего, на укрепление низового звена депутатской вертикали КПРФ – депутатов местного уровня, призвал партийные организации активнее участвовать в выборах муниципальных органов власти. При этом необходимо расширять влияние Компартии на союзников и попутчиков, активнее идти в трудовые коллективы. Надо активнее использовать видеоматериалы КПРФ и другую агитационную продукцию. Геннадий Андреевич призвал коммунистов постоянно заниматься политическим самообразованием.

Материалы Пленума будут опубликованы в партийной печати и на центральном сайте партии.

www.kprf.ru

Отчёты и выборы в КПРФ На переднем крае

Партийная организация КПРФ Свердловского района Красноярска в преддверии городской и краевой отчетно-выборных конференций ведет активную работу.

Во всех восьми первичных партийных организациях Свердловского отделения КПРФ на должном организационном и политическом уровне проведены отчетно-выборные собрания. В пяти первичных партийных организациях (№ 1, 2, 3, 4, 8) избраны новые энергичные секретари – Е. Г. Непомнящая, И. И. Шуваев, В. И. Траханова, О. Ю. Фадеева, Г. И. Шуклина.

На учете в Свердловском отделении КПРФ состоит 115 коммунистов. Рост партийных рядов – одна из первоочередных задач, в 2013 году по агитации в партийные ряды активную работу провела комсомолка Александра Маслова. Результат – 16 новых членов КПРФ в возрасте от 18 лет до 21 года. Приходят активные, убежденные бойцы. Это залогом того, что организация будет на переднем крае событий.

В нашем отделении 100 коммунистов выписывают газеты «За Победу!», «Правда» и «Советская Россия».

В сентябре 2012 года я была избрана секретарем

Свердловского отделения КПРФ. Доверие коммунистов района для меня имеет большое значение. Силы прибавляются, когда знаешь, что рядом с тобой – надежные соратники. Благодаря энергии и организаторским способностям Н. К. Барсуковой, Л. А. Биричевской, Н. П. Ключевой, К. В. Кочергина, Г. П. Лапуновой, М. К. Межанцис, В.

сомола, Дню матери, Дню пожилого человека, дню рождения И. В. Сталина.

В содружестве с общественными организациями «Докovsky соловушки», хором ансамблем ветеранов и хором инвалидов провели праздничные концерты в честь Дня Военно-Морского флота, Международного женского дня, 1 Мая и Дня Победы.

Хорошо, что у нас есть коммунисты, с которых молодые должны брать пример и гордиться ими. Это Юрий Сергеевич Гришаев, Михаил Илларионович Дурасевич, Андрей Николаевич Егоров, Габдрашит Хамматович Исакаев, Леонид Александрович Малиновский, Алексей Захарович Мамаев, Александр Ефимович Смоляков, Аркадий Михайлович Стукалов, Петр Николаевич Цветаев, Анастасия Филипповна Шекайло.

В эти дни все коммунисты активно готовятся к проведению городской отчетно-выборной конференции. Уверены, что она пройдет на должном уровне и будет способствовать укреплению единства наших рядов.

Наталья МАСЛОВА,
председатель совета секретарей первичных отделений КПРФ Свердловского района.



Г. Никулиной, В. А. Селюкова, И. В. Сутягина, А. Ф. Шекайло коммунисты района принимали активное участие во всех организуемых горком КПРФ массовых акциях – митингах, пикетах, демонстрациях, шествиях, праздниках.

Коммунисты Свердловского района, а также комсомольцы и сторонники КПРФ вместе с общественными организациями участвовали в мероприятиях, посвященных 95-летию ком-

Избраны на конференциях

На отчетно-выборных партийных конференциях первыми секретарями отделений КПРФ избраны:
Бородинского городского –
Анна Ивановна ГНУСКОВА;
Тасеевского районного –

Валентин Андреевич КОНДАКОВ;
Красноярского районного
Татьяна Георгиевна ЕФИМОВА;
Зеленогорского городского –
Алексей Павлович СЛОНОВ.
Поздравляем товарищи!

Приглашаем на митинг



**22 апреля 2014 года
в честь 144-й годовщины
со дня рождения
Владимира Ильича
Ленина в Красноярске,
на площади Революции,
у памятника В. И. Ленину,
состоится митинг.
Начало в 11 часов.
Приглашаем красноярцев
и гостей нашего города.**

Круглый стол «Русского Лада»

Уяснить уроки событий на Украине

В ПЕРВЫЕ месяцы этого года на старом европейском континенте вновь столкнулись интересы двух цивилизаций. Западная цивилизация в который раз предприняла попытку нанести сокрушительный удар по славянской (русской) цивилизации, отколол от нее Украину. Они уже предвкушали победу, но... С колена начали подниматься Россия, народ Крыма заявил и осуществил свое право на самоопределение, области Востока и юга Украины не признают легитимной киевскую хунту, посаженную на престол силами Запада и их клевредами-западниками. Провал агрессии против Сирии, срыв планов США и НАТО по западнизации Украины говорит о начале утраты американцами гегемонии в мире. Но успокаиваться рано: янки будут продолжать свое черное дело борьбы с Россией. Поэтому нам надо хорошо проанализировать не только то, как велась подрывная работа спецслужбами Запада на Украине, но и как политические и общественные силы боролись с этим, и почему коммунистам Украины не удалось возглавить народный протест против олигархии.

Обсуждение этих проблем и было посвящено заседание круглого стола, организованного КРО ВСД «Русский Лад» совместно с идеологической службой крайкома КПРФ. В обсуждении вопросов приняли участие профессор В. И. Замышляев, И. С. Малолеткова, В. Н. Севастьянов, заместитель председателя «Русского общества» И. С. Бориников, писатель В. В. Чариков, поэт А. И. Щербачков, руководитель лекторской группы крайкома КПРФ С. Н. Маслов, председатель совета секретарей Центрального района О. Г. Колесников. Вел заседание руководитель КРО ВСД «Русский Лад» В. С. Бедарев.

Тон разговору задавал В. И. Замышляев, отметивший, что воссоединение Крыма с Россией это событие мирового масштаба, не случайно оно получило такой широкий резонанс. Народ Крыма, не приняв киевскую хунту, самоорганизовался и блестяще провел референдум, выразив свою волю быть вместе с Россией. Мыслящие себя хозяевами мирового сообщества американцы проморгали весь процесс присоединения Крыма к России, которая его провела с юбилейной

юридической точностью, не пролив и капли крови.

Впервые после предательского разрыва Союза в 1991 году Россия начала собирать исконно русские территории. Ведь тогда разделение новых государств шло по административным границам, проведенным в рамках единой страны. В результате территории, заселенные русскими, оказались за пределами России, и, думается, надо восстанавливать историческую справедливость.

Владимир Иванович особо остановился на состоянии национального вопроса и национальной политики. Он напомнил, что когда-то Гегель разделил все народы на исторические и неисторические. Первые способны создавать свою государственность, вторым он в этом праве отказал. Ко вторым он отнес все славянские народы. Эта теория позволяет объяснить превосходство одних народов над другими и волю или неволю способствовала зарождению нацистской идеологии в среде немецкого народа. К огорчению, стремление Германии к господству над Европой наблюдается и сегодня в виде экономического фашизма. Ведь нынче все европейские

страны экономической зависимы от Германии, то есть весь Европа под экономическим сапогом Германии. В XXI веке для достижения господства не обязательно брать оружием, можно давить финансовой удавкой.

Национальный вопрос очень важен и очень болезнен для России, ведь в ней проживает множество народов различной культуры, различных традиций и обычаев, различных вероисповеданий. И обществу, и властным органам надо обеспечить и укрепить мир и согласие между ними. Но начиная с 1991 года и в национальной, и во внешней политике руководство России допускает серьезные ошибки, в том числе в отношении с Украиной.

Сложная национальная обстановка и на Украине. Ведь украинская нация как политическая нация еще не сложилась в силу определенных исторических условий. Кроме того, украинцы не хотят признавать, что они и мы, русские, – один народ. Что ж, насколько мила не будет. Поэтому надо помочь братскому украинскому народу стать политической нацией. Решить этот вопрос можно конституционной реформой и переходом на федеративное устройство Украины. Исто-

рически так сложилось, что население востока и юга Украины, Правобережной и Западной Украины имеют серьезные различия в культуре, обычаях, традициях и даже в языке. За менее чем полвековое существование в одной республике, конечно же, эти различия не исчезнут. Давайте дождемся выборов 25 мая на Украине и посмотрим, как они будут разрешать накопившиеся противоречия, и будем готовы защищать русских на Украине, не прибегая к военному вмешательству.

Анализ революционной ситуации в декабре-феврале на Украине повсюду свое выступление И. С. Бориников. В это время были созданы все объективные и субъективные условия революционной ситуации по В. И. Ленину.

Однако субъективными предпосылками для свержения олигархического режима КПУ не воспользовалась. Зато западенские националисты под руководством забуторных кукулов очень умело использовали недовольство народа кликой Януковича, разрывав национальную карту. Жизнь показывает, что национальная солидарность сильнее классовая. А в среде народов, длительное время находящихся в колониальной зависимости, очень обострено чувство национальной неполноценности. А ведь Центральная Украина с 1321 до 1917 года, а Западная – до 1939 года входила в состав других государств. И всё это время они на своей собственной земле чувствовали себя людьми второго сорта. Поэтому баццлы националисты всегда были

сильны на этих территориях, а после 1991 года, из-за русоненавистнической политики правящих слоев Украины, они овладели массами.

КПУ видела главную опасность со стороны ультраправых фашистских сил и, несмотря на беспринципную политику правящей партии, пыталась с ней сотрудничать и находить компромиссы, теряя при этом симпатии народа. И в момент развития революционной ситуации КПУ плелась в хвосте событий, поддерживая полностью потерявшего доверие народа Януковича.

Последние события на Украине и в Крыму показывают, что на первый план выступает национально-освободительная борьба. В Крыму ее возглавила организация «Русское единство» при участии коммунистов. На востоке и юге Украины, где позиции коммунистов более-менее прочны, борьбу с нелегитимной киевской хунтой тоже возглавляют национально ориентированные лидеры. Коммунисты оказывались в этой борьбе не ведущими, а ведомыми.

К сожалению, многие ошибки КПУ свойственны и КПРФ. Несмотря на то, что мы декларируем единство социально-классовой и национально-освободительной борьбы, опущенным полчищам в развратывании именно национально-освободительной борьбы у нас нет. Думается, нам надо целенаправленно и активно развивать русское идею, не боясь обвинений в национализме, и в предвыборных программах смелее выдвигать вопросы решения интересов русского народа и других народов России.

События на Украине – все-

ма знаковые в историческом раскладе последнего десятилетия, – отметил В. Н. Севастьянов. – Они в очередной раз укрепляют граждан России в позитивности того, что Союзенные Штаты, спасая свою надутую долларами фантамику экономикой, будут продолжать оказывать словесное давление на весь мир, и прежде всего на Россию. И это давление выведет, который следует сказать из того, что произошло на Украине.

Второй вывод заключается в том, что в этой республике, возникшей после Октября 1917 года, всегда действовал фактор национализма, особенно сильно проявившийся в западных областях. Не могу удержаться, чтобы не привести одно примечательное высказывание: «На Украине еще совсем недавно уклон к украинскому национализму не представлял главной опасности, но когда с ним перестали бороться и дали ему разрастаться до того, что он сконмулился с интервенционизмом, этот уклон стал главной опасностью». Это сказал И. В. Сталин в отчетном докладе XVII съезду ВКП(б).

И действительно, сейчас этот украинский национализм сконмулился с интервенцией Запада: финансовой, пропагандистской, да и прямым участием наемников.

Слово наемники, может быть, не очень точное применительно к киевским властям, потому что эти бовенки и наемник, и посылает, и обеспечивает «западную» плутократия. А надругавшись на Украину – все-

Актуально!

Мы должны жить лучше

КОЕ-КТО, прочитав заголовок, решит, что разговор на эту тему не своевременен, дескать, есть вопросы поважнее – Крым, Украина, санкции Запада и США против России. Наряду в эфире предлагают звать президента не иначе как Путин-Таврический. И все же есть проблемы, которые не в силах заслонить текущие, пусть и позитивные события. Вот о них и поговорим.

Даже после распада СССР у России осталась самой большой по территории страной в мире. Не менее велики и ее природные богатства. Ни одно государство на планете не имеет столько лесов, морей, рек, пашин, в том числе черноземов. Несметны и природные кладовые России, где есть все: нефть, газ, уголь, золото, платина, весь спектр цветных металлов, уран, руда. Всё есть, что душе угодно и о чем только могут мечтать большинство государств мира! Казалось бы, живи и радуйся, народ такой богатой страны. Но, увы, радости-то как раз и нет. Плохо живем. Трудно живем. Особенно последние четверть века.

По качеству жизни населения, как свидетельствуют свежие данные ООН и ЮНЕСКО, Россия на начало нынешнего года застряла на 78-м месте рейтинговой таблицы в ряду таких слаборазвитых стран, как Пакистан, Уганда, Перу, Эквадор. Но зато, по тем же данным, РФ первая в мире среди крупных стран по неравенству распределения национального богатства. На долю российских миллиардеров, составляющих менее 0,2% населения, приходится более 70% всех капиталов страны. Такого перекоса нет нигде в мире! В США богатые владеют 37%, в Западной Европе и КНР – 32%, в Японии – 17% национального богатства. Как говорится, почувствуйте разницу! Наши миллиардеры обставили всех, включая богатую Америку и благополучную Европу. По их числу РФ на втором месте после США.

Откуда же капиталы у наших богатеев, постоянно поражающих мир приобретением баснословной недвижимости в райских уголках планеты, лайнеров и яхт, стоимость которых иногда равна годовому бюджету некоторых российских регионов? Это давно не тайна. Почти все наши миллиардеры не заработали свои капиталы. Они стали таковыми в ходе приватизации общественной собственности начала 1990-х годов, даже на Западе названной самой крупной аферой XX века. Именно тогда с подачи Ельцина, Гайдара, Чубайса был ограблен российский народ и осчастливлена приближенная к власти кучка нахрапистых дельцов. И сколько бы лет ни прошло, грабительская приватизация остается незаживающей раной на теле российского государства, и народ никогда не смирится с такой вопиющей несправедливостью.

Победа дикого капитализма породила в нашем обществе духовно-культурный раскол и несельскохозяйственное расслоение. Попытки власти с помощью либеральных реформ исправить ситуацию лишь усугубляют ее и не улучшают качество жизни народа. Среднемесячная зарплата в РФ в три раза ниже европейского уровня. По данным Международной организации труда (МОТ), почти 80% российского населения по мировым стандартам можно отнести к категории бедных. Незавидна и участь большинства российских пенсионеров. Средняя пенсия в Западной Европе составляет около 1200 евро. Это на сегодняшний день 54 тысячи рублей. А наша плата за гордость сообщает, что средняя пенсия в стране в первом квартале т.г. достигла 11 тысяч рублей. Чем тут гордиться? Плакать вволю. При этом зарплата и пенсии чиновников растут постоянно, и их не сравнить со средним по стране. Отдельные государственные служащие, руководители госкорпораций потеряли всякий стыд и гробуют деньги из кассы полатой. Мало им ежемесячных зарплат в суммах от 50 до 200 миллионов, так они себе еще бонусы и «золотые парашюты» придумали. Откуда же при таких собственных доходах найти деньги для бедных бюджетников и нищих пенсионеров, для «детей войны»? Мало того, чиновники еще воруют и берут на лапу, и, как правило, по-крупному. Но борьба с коррупцией все еще не ведется, на сканьмо подсудимых попадают единицы, в УК РФ так и не внесена статья о конфискации имущества расхитителей и взяточников.

Народ судит о власти не по речам, а по делам. В этой связи наглядный пример Сердюкова и его пассии. Громкое дело о хищении миллиардов рублей в Минобороны на глазах всей страны смущают на тормозах. Большой дискредитации власти и придумать нельзя. Вон в Китае днями взяли под арест министра общественной безопасности и еще три десятка его подчиненных, уличенных в коррупции. Их ждет суд и расстрел, как это практикуется в КНР. Вот это – борьба. У нас же – имитация. Власть упорно не желает замечать, как о закон и народ вытирают ноги.

Качество жизни – это и здоровье, продолжительность жизни. И здесь Россия, по данным ВОЗ, на постыдных позициях в ряду полунцих африканских и южноамериканских стран. Наше здравоохранение за последние четверть века само стало хроническим больным. Оно, вопреки Конституции, перестало быть бесплатным. Дико вздорожали лекарства. Некоторые препараты не по карману населению, а треть их – подделка. Люди, больные раком, кончат жизнь самоубийством из-за отсутствия нужных лекарств или выжили при их приобретении. На здоровье и продолжительность жизни влияют и экология. Это хорошо известно красноярцам. Остановлены и разрушены почти все крупные заводы. Но в отдельные дни на улицах города нечестно дышать из-за опасного смога. Главный отравитель краевого центра – алюминийный завод с 36 трубами, которые дено и ноцно выбрасывают в атмосферу ядов с элементами, порождающими раковые заболевания и генетические мутации и еще не рожденных детей. Владелец «РусАл» миллиардер Девпаса довольно подтирает руки, подсыпывая барыши, а тысячи жителей города ежегодно в муках умирают. Идет время, но ситуация не меняется. Нам только ферросплавного д-завода не хватает, чтобы еще кучнее отравлялись на Бадальях.

А что мы едим? Мясо, овощи и фрукты в основном из-за рубежа, напичканные консервантами и прочими химикатами, которые здоровью не добавляют. Заработав в России бурными миллиардами гектаров земли, способной достать накормить не только население своей страны, но и полиция. А иная власть втащила нас в ВТО, забав о продовольственной безопасности, широко распахнула границы для импортной сельскохозяйственной продукции. Предостережения руководства КПРФ, видных российских ученых президент и Госдума не захотели услышать. Вот и имеем то, что имеем, в том числе генно-модифицированные продукты (ГМО). Откуда взяться здоровым и взрослым и ребятишкам?

Качество жизни – это и условия проживания населения. Уже как сказку воспринимают нынешнее поколение рассказы старших о бесплатном жилье при Советской власти. Не верят. Не может быть, говорят. А ведь было, было. Да после развала СССР сплыло. Ныне приобрести жилье – тяжкая и непосильная для миллионов граждан проблема. Кредит, ипотека – долговая яма на всю оставшуюся жизнь. Проценты банков грабительские. В нашем крае уже в этом году совершены три самоубийства из-за невозможности выплатить кредиты. Про ЖКХ и его все дорожающие услуги и говорить лишний раз не хочется. Государство же все проблемы этой важной сферы перевалило на плечи населения.

Так может ли страна решить эти и другие названные проблемы? Можем ли мы жить лучше? Не только можем, но и должны! Путь к достойной жизни народа в нашей богатой стране указан в Программе КПРФ. За ее реализацию надо бороться. И не только коммунистам, но и всем, кто желает счастья своим детям и внукам. Издала же партия ставит задачу – отправить в отставку премьеря Медведева, привести к власти правительство народного доверия. И чем раньше, тем лучше. Пока не повалили майданы на улицах наших городов.



Юрий НИКОТИН,
политический обозреватель

Окончание
на 2-й стр. →

Перечитывая заново

Я спросил у Ленина...

Суть осталась та же

В работах вождя мирового пролетариата, оказывается, можно найти ответы на самые острые вопросы современности.

Если вы захотите понять наконец, что же это все-таки такое происходит вокруг, — просто откройте томик В. И. Ленина, и все вам станет ясно. В советские годы многие авторы находили в работах основоположника научного коммунизма цитаты на все случаи жизни. Вот и я решил попробовать, действительно ли, на какой вопрос не будет ответ, обязательно таковой найдешь.



Даже усложнил для себя задачу: искал нужные цитаты только в одном отдельно взятом 27-м томе из Полного собрания сочинений, который обнаружил на даче у родителей. И о чем бы, я ни спрашивал классика теории научного коммунизма, я не быстро находил исчерпывающий ответ.

Наконец попробуем узнать, например, какой у нас сейчас социально-экономический уклад в стране. Открываем страницу 350 и читаем как будто про сегодняшний день:

«Финансовый капитал, концентрированный в немногих руках и пользующийся фактической монополией, берет громадную и все возрастающую прибыль от учредительства, от выпуска фондовых бумаг, от государственных займов и т. п., закрепляя господство финансовой олигархии, облагая все общество данью монополистичности».

«Имperialизм как высшая стадия капитализма». Все недостатки государственно-монополистического капитализма начала XX века и теперь, в начале XXI века, налицо.

От Навального до РАН

Я решил продолжить свой исследовательский труд и, не отступая от 27-го тома ПСС ни на одну строчку, стал искать ответы на другие волнующие наше общество вопросы в нем.

Ну вот, как, например, относиться всем прогрессивным, миролюбивым силам к войне, устроенной на наших глазах империалистами в Сирии с массовыми убийствами мирных жителей, химическими гнусными провокациями? Открыл страницу 274 и вот что прочитал у Ильича:

«Наша «программа мира», наконец, должна состоять в разъяснении того, что империалистические державы и империалистическая буржуазия не могут дать демократического мира».

«О «Программе мира».

Вот уж действительно, еще раз пожалеешь, что был уничтожен СССР, который, как справедливо писали в агитационных плакатах брежневского времени, был гарантом мира. Ну а проницательность Ильича даже в таких тонких вопросах, как внешняя политика спустя десятилетия, не подвела.

Но вот появление либерального, на мой взгляд, псевдооппозиционера Алексея Навального и его тактику на выборах мэра Москвы вождь мирового пролетариата уж никак не должен был бы предвидеть. Подумал тоже... и ошибся: навалынский метод работы с электоратом тоже не остался без ленинского прозорливого взгляда. Читаем на странице 106 в его бессмертной работе «Оппортунизм и крах II Интернационала»:

«Массам нужны «райкальские» слова, чтобы массы верили в них. Оппортунисты готовы повторять их лицемерно».

Ай да Ильич, всегда умел раскусывать трюки в политике. Вот что значит марксистский подход!

И очень досадно, что мы, к сожалению, утратили его во многом. И поэтому даже я, ученый-гуманитарий, никак не мог взять в толк, ну зачем с таким упорством некоторые чиновники рвутся к недвижимости Академии наук. Открыл все тот же имеющийся под рукой 27-й том ПСС Ленина и вот что прочитал на странице 398 практически по этому поводу:

«Доход ранние вдесятеро превышает доход от внешней торговли в самой «торговой» стране мира! Вот сущность империализма и империалистического паразитизма».

«Имperialизм как высшая стадия капитализма». Да, теперь все ясно. Мне тоже казалось, что вопрос о собственности Академии наук имеет определенное значение, но Ленин окончательно убедил меня в этом со свойственной ему марксистской прямотой. Но что будет с наукой как таковой при этом — пока неясно.

Вождь Октября об октябрьских событиях 1993 года

Прошедшая недавно 20-летняя годовщина трагических событий сентября-октября 1993 года вновь заставила меня обратиться к ставшему уже практически настольной книгой 27-му тому ПСС В. И. Ленина. Мне было интересно узнать мнение вождя Великой Октябрьской социалистической революции, почему в первых рядах защитников Конституции и демократически избранного парламента во время неслучайного октябрьского буржуазного переворота 1993 года были самые обычные люди — простые трудящиеся, по сути.

Как и следовало ожидать, Ильича не поставил бы в тупик и этот вопрос. Вот что я прочитал по этому поводу на странице 62 упомянутого издания:

«Пролетариат не может победить иначе, как через демократию, т. е. осуществив демократию полностью и связывая с каждым шагом своей борьбы демократические требования в самой решительной их формулировке».

«Революционный пролетариат и право наций на самоопределение».

И ведь прав Ленин: демократические свободы, которые Ельцин перечеркнул росчерком пера под указом № 1400, прежде всего, важны именно самым обыкновенным гражданам, потому что иначе они сталкиваются с правом сильного и законом друнгулей — неважно, в какой форме, чиновничьего ли произвола или бандитской атаки криминальных элементов. Поэтому многие работники и бросились тогда защищать основы конституционного строя России в сентябре-октябре 1993 года, может быть, даже не осознавая этого.

Так что, к огорчению ярых антикоммунистов, должен заметить, что Владимир Ильич Ленин и теперь живое всех живых, а его труды не только бы знают все. Мы не должны относиться к советам (или заветам?) мудрецов такой величине, как В. И. Ленин, равнодушно, а стараться их учитывать.

Александр ЕВДОКИМОВ, старший научный сотрудник ИМЛИ РАН (материал с сайта km.ru)

Уяснить уроки событий на Украине

Окончание Начало на 1-й стр.

тельства над памятниками Великой Отечественной войны, попытки искоренения русского языка и русской культуры, прославление бандеровщины и карателей из дивизии «СС-Галичина» ясно показывают, что перед нами подкрашенный националистическими лозунгами, откровенный фашизм, который Запад использует в качестве ударной силы против России, как ранее использовал гитлеровскую Германию.

Нужно иметь в виду и еще одно обстоятельство, а именно то, что действительно загипнотизированный в нравственном плане Запад борется с Россией, как страна с исторически давно сложившейся альтернативной концепцией развития. Проблема в том, что западная цивилизация, во многом по своему разумению опциоциерирующая белую расу, идет к своему неизбежному концу. В странах ЕС резко сокращение рождаемости. Считаются себя культурными народами и цивилизованными нациями западные страны узаконивают однополые браки, исключают из анкетных документов такие святые понятия, как «мама» и «папа», и заменяют их словами «родитель № 1», «родитель № 2». И эту заразу они хотят распространить в нашей стране.

Россия и русский народ всегда были хранителями базовых человеческих ценностей, высокой нравственности и морали. Она — единственная в истории страны, которая на присоединенных территориях сохранила быт, нравы, культуру, язык, обычаи и традиции населяющих их народов, ну, а главное — она не только сохранила эти народы, но и содействовала их культурному и политическому развитию. Советский народ — это высшее достижение цивилизации, самая высокая общность, которой достигло в своем развитии человечество.

И если мы в классовом понимании интернационалисты, то именно с учетом Соборной миссии и убегавшей роли рус-

ского народа. И не только в славянской империи СССР как раз блестящий пример такого соборного объединения.

Поэтому и позиция наша по крымским татарам и украинцам, живущим в Крыму, по взвешенности и корректности аналогична СССР.

Вместе с тем, стоит обратить внимание на то, что среди молящихся в Красноярской мечети мусульманской диаспоры только южная часть тех, кто является коренными жителями наших мест, с кем связывает нас многовековая общая судьба. Четверо пятых — это приехавшие из ближнего зарубежья в поисках работы или наживы.

И у нас воинствующий национализм не только «жовто-блакитной окраски». Отсюда и вывод, что крепить дружбу народов и государственное единство есть неразрывный процесс, опирающийся на исторический опыт и традиционные ценности государственной системы «Россия — Советский Союз».

В ситуации с Крымом впервые в постсоветской России руководство страны проявило необходимое политическое воле, от слов перешло к делу, что радует. Это сигнал к концу однополярного мира, который выстроили за последние четверть века Соединенные Штаты. Россия показала, что она не считает себя побежденной в «холодной войне», как об этом визжала в Совете Безопасности постпред США. И немало наших граждан ожидают от В. В. Путина решительных действий и по другим направлениям: в деле защиты интересов русских людей на Украине, в Прибалтике, республиках Средней Азии, на Кавказе. А еще требуют прижать олигархов, коррупционеров и т.д.

Ожидания, конечно, правильные, но... Сегодня, оценивая деятельность нашего президента, необходимо учитывать, в каких условиях оказался страна в результате грабительской приватизации 1990-х годов, когда основная часть наиболее значимых для нашей экономики предприятий не только оказалась в частных руках, но и зарегистрирована была в различных офф-

шорах. Это была целенаправленная диверсия против национальной экономики, обеспечивающая интеграцию основных фондов России в обслуживание интересов Запада.

Еще на XIV съезде партии в 1925 году тов. И. В. Сталин специально подчеркивал, что мы должны действовать таким образом, «...чтобы наше хозяйство развивалось не как подсобное предприятие мирового капитализма, а как самостоятельная экономическая единица, опирающаяся, главным образом, на внутренний рынок, опирающаяся на смычку нашей индустрии с крестьянским хозяйством нашей страны».

Но после разрушения Союза Россия превратилась в это самое подсобное хозяйство глобальной экономики. Хозяйство пореформенной России строилось в интересах зарубежья и финансово-промышленных групп. Разговоры о деоформации и борьбе с коррупцией пока так и остаются разговорами.

И сегодня нам предстоит немало времени и усилий, чтобы освободиться от пут Чубайса и гайдоровских реформаторов.

В. В. Чариков отметил: самое главное, что пришла победа российской дипломатии. КИПР надо серьезно проанализировать события в Крыму. Да, КПУ, ее первичные организации не проявили во время развития революционной ситуации ни активности, ни боеспособности. Три области заварили националистический шабаш, но КПУ проморгала эту опасность, не возглавила борьбу с национализмом, не заметила активности и решительности народа свергнуть олигархический клан Януковича. Да и сейчас не видно поддержки КПУ прорусски настроенным лидерам юга и востока Украины. А они пужаются в морально-политической поддержке, думается, и КИПР могла бы это сделать. КИПУ не смогла раскрыть прокси агентов иностранных спецслужб, не организовала информационно-психологический отпор националистам. Кстати, мы слабо знаем, что представляет собой пятая колонна в России, хотя она себя активно проявляет в средствах массовой ин-

формации, но достойной отпор не получает.

Без поддержки России крымчанам вряд ли удалось так грамотно провести референдум, считает С. Н. Маслов. Народ Крыма определил свою судьбу, а вот что будет дальше с Украиной, трудно предсказать. Все-таки национальные связи более глубокие, чем классовые. Классовое сознание выносится и вырабатывается в процессе формирования класса. Национальное сознание формируется с момента рождения в обывденной жизни.

Сложность самоорганизации украинского народа в политическую нацию заключается в том, что Украина как государство скроена из территорий с различным историческим прошлым. И если вспомнить классическое определение нации, данное И. В. Сталиным, то вряд ли можно жителей нынешней Украины считать «исторически сложившейся, устойчивой общностью людей, возникшей на базе общности языка, территории, экономической жизни и психического склада, проявляющегося в общности культуры». Сталин особо подчеркнул, что «только наличие всех признаков, взятых вместе, даёт нам нацию».

Как считает И. С. Малолецкая, предыдущие выступления упускают очень важный момент положения России. Ведь в результате «оранжевых» революций, организованных США на постсоветском пространстве, Россия оказалась в кольце НАТО. И нынешние события на майдане и их последствия не что иное, как очередная «оранжевая» революция, организованная США и Западом. И то, что в Крыму эта псевдореволюция сорвалась, и мирно, добровольно вошел в состав России, вызвало бешеный вой на Западе. Они на все голоса трубят об аннексии и интервенции, хотя сами с оружием в руках захватывают и порабащают другие страны. На Западе вновь культивируют фашизм и жаждут реванша. И Украина, по их плану, должна быть началом этого реванша. Инна Степановна с гордостью заявила, что по национальности она украинка. Но вот о своем последнем посеще-

нии Украины пять лет назад говорила с глубокой болью. Тогда ее поразили абсолютный голод и нищета в Киеве. С особой трепетом она говорила о российской молодежи, которая, кроме Интернета, ничем не интересуется, да и там ее привлекают боевики и женщины. Также ее волнует обилие выходящих из мусульманских стран ближнего зарубежья в городе, которые ведут себя нагло, попирая обычаи и нравы коренных жителей. Она категорически не приемлет русского национализма, считает его главной опасностью для России, что может привести к национальной вражде и раздробленности народов, к чему западные агенты и подталкивают нас. Еще Бисмарк говорил, что Россию войной не взять, ее можно взорвать только изнутри. Инна Степановна выразила надежду, что «Русский Лад» сделает все для объединения всех народов России.

То, что в Крыму народ поднялся на защиту своих национальных интересов, вселяет большую надежду: он начал просыпаться, заявил А. И. Щербаков.

Посмотрите на руководителей Крыма: какие у них светлые и ясные лица, посмотрите, как радуются крымчане и результаты референдума, и тому, что они воссоединились со своей исторической Родиной. Александр Илларионович разделяет их радость, но его не покидает чувство тревоги, как бы вскоре не наступило разочарование. Ведь на смену одному олигархам могут прийти другие олигархи, не менее безразличные и алчные, чем прежние. Нам надо всеми средствами оказать содействие и русским, и украинцам, борющимся против бандеровской хунты в Киеве. Сказать всем остальным: «Братья славяне, объединитесь, отрезвите куды вы и зачем идёте в пасть западнорейского хищника, что вас там ждёт?»

О настроениях молодежи в связи с украинскими событиями рассказал О. Г. Колесников. Он в течение всего этого времени по Интернету вел своеобразный мониторинг отношения молодежи к происходящему. Вначале украинская моло-

дежь ставила своей целью сбросить прогнившее правительство Януковича, а затем азлужили Януковича «Русских на юге!». Значит, кто-то словом и деньгами с ними серьезно поработал, а контрпропаганда не была. Мозги у них основательно оказались промытыми. Настроения российской молодежи тоже неоднозначные. Большинство поддерживают действия руководства России, но есть и такие, которые заявляют, мол, зачем холлов будем кормить. Есть и такие крайние взгляды: пусть всё рухнет, новое будем создавать.

Нововодя итоги разговора, В. С. Бедарев отметил, что воссоединение Крыма с Россией — это исторический шаг. Но беспокоит поведение США и стран Запада, которые заявили о прекращении «холодной войны», а сами тайно готовят боевиков и нацеливают их против славянского мира, а ведь любой удар по нему — это, прежде всего, удар по России. Американцы думали, что Россия смирилась с потерей Украины на сфере своего влияния. Но не тут-то было. Народ Крыма, а затем и народы юга и востока Украины ощутили психологическую поддержку со стороны России и начали бороться за свои права — права человека, о которых так любят говорить и которые повсеместно нарушают блястистые западной демократии. Они начали добиваться проведения конституционной реформы, федерализации страны, наделения автономии широкими полномочиями, в том числе во внешних хозяйственных отношениях. Однако самостоятельность автономии не распространяется на право создания военных блоков и вступления в них. Над этими проблемами в невероятно трудных условиях работают коммунисты Украины. Пожелаем им и народу Украины скорейшего выхода из политического кризиса и освобождения от селегитинной прозападной хунты.

Народ Украины, мы с тобой! Иван БОРТИНКОВ, заместитель председателя КРОО «Русское общество» — отделения ВСД «Русский Лад».

Как это было

Преданы... и забиты



Друзья мои! Я использую слово «преданы» не в смысле «быть преданным Родине», а в смысле «предать Родину, предать кого-то». Прочтите! Это грустная история о том, что у нас когда-то было и что мы уже никогда не вернём и не приобретём, хоть будем уповать на самого Господа Бога.

Последний парад

На ум приходит песня о далёких событиях, когда на Тихом океане погибала команда крейсера «Варяг». Уходя под воду в новых робах и в чистом исподнем, они пели «Боже, царя храни!». Это потом придумают слова «Последний парад наступает. Попадши никто не желает». В то июльское утро солнце было будто специально наяривало во всю мощь. Шелест лиственной берёзки, яркие пятнами красовались цветочные клумбы. Офицеры, как и полагаются в армии в час испытаний, надели белые рубашки и парадные кители с боевыми наградами. Солдаты до блеска надраптили сапоги и бляхи ремней. Потом все вместе направились на плац. Казалось бы, будет что-то праздничное. Но почему грустные лица солдат и офицеров, почему некоторые женщины и ребятишки не сдерживают слёз? На плацу состоится последний парад личного состава дивизии, дипломатично, я бы сказал, стыдливо названный митингом по случаю прощания с боевыми знамёнами. В 10 часов утра 14 июля 2007 года 23-я гвардейская ордена Ленина Орловско-Берлинская Краснознаменная ракетная дивизия из списков боевых частей Ракетных войск стратегического назначения была вычеркнута навсегда.

Непобедимая и легендарная

Она была 81-й дивизией особого назначения, сформированной из полков дальней авиации. Командовал ею прославленный лётчик полярной авиации, Герой Советского Союза Михаил Васильевич Водопьянов, получивший медаль «Золотая звезда» № 6 за спасение челюскинцев. В августе 1941 года лётчики дивизии бомбили Берлин. Правда, за это пришлось заплатить дороговую цену. Были аварии самолётов на взлёте, несколько машин не вернулись из полёта. Сам же Водопьянов был отстранён от командования дивизией, и ею в дальнейшей командовал личный пи-

лот И. В. Сталина.

Потом были налёты на Будапешт, Бухарест, Хельсинки. Дивизия стала гвардейской Орловско-Берлинской и закончила боевой путь 1 мая 1945 года, выстроив в своих рядах 33 Героя Советского Союза и трёх дважды Героев. После войны, в 1956 году, пилоты дивизии проводили бомбометание на полигоне реальным «изделием» — атомной бомбой. В 1959 году соединение переводят (с сохранением всех регалий и орденов) из дальней авиации в Ракетные войска стратегического назначения, создаваемые буквально с нуля.

Уже в апреле 1961 года, после освоения ракетных комплексов, один из ракетных полков дивизии заступил на боевое дежурство. 23-я ракетная дивизия — единственное в РСВН соединение, награждённое в мирное время орденом Ленина. Было это в 1968 году. На ракетных пусках в Прибалтике (там тогда дислоцировалась ракетчики) присутствовал президент Французской Республики Шарль де Голль. Увиденное его весьма впечатлило. И настолько, что Франция стала иметь своё мнение в отношениях с США и не торопилась вступать в блок НАТО. Наше правительство своевременно отреагировало, удостоив дивизию ордена Ленина.

Штаб дивизии находился в Валке (Латвия) Прибалтийского ВО. Ракетные полки, оснащённые комплексами Р-12В и Р-12Н, располагались в эстонских городах Хаапсалу, Валга, Раковере, Выру и в латышском городе Алуксне. В 1981-1982 годах штаб ракетной дивизии и личный состав 94-го ракетного полка, 846-го ракетного полка, 304-го ракетного полка перераспределяются в город Канск Красноярского края. В дальнейшем каждый полк (количество их выросло до пяти) имел свою боевую площадку, где нес боевое дежурство. Эти площадки располагались в окрестностях сёл Устьянск, Хаёрино, Астафьевка, а также в таёжной зоне по трассе Иланский — Южная Александровка. На площадках было всё необходимое для несения боевого

дежурства. Как сейчас принято говорить, «стратегии» ездил на вахту, а Солнечный был его базой.

В далёких тех годах, когда строился Солнечный, где бы взгляду остановиться: за Четвёртой площадкой заканчивался город и далее — пустырь. Как в сторону Абан, так и в сторону Сотниково. Начинали на пустом месте, преодолевая холод, неустроенность и прочие тяготы воинской службы.

Солдаты ночевали в палатках, принимали пищу под тентами, пропитание добывали (овощи и прочее), подражаясь на осенние полевые работы в окрестные совхозы. Тем не менее, были построены 25 пятиэтажек для семей офицерского состава, ремонтные базы, хранилища, котельная, казармы, столовые для личного состава и два общежития для одиноких офицеров. Не остались без внимания и дети ракетчиков: возведены два детских сада, игровой городок, средняя школа № 5, бассейн, стадион. Были построены гостиная, женская консультация, торговый центр, кафе и другие объекты соцкультбыта.

После перевода ракетные дивизионы перевооружаются ракетами средней дальности РСД-10 «Пионер» (SS-20). В 1987 году был подписан договор о ликвидации ракет средней и ближней дальности. Канские ракетчики, выполняя условия договора, «сократили» методом пуска в 1988 году из-под Хаёрино 36 ракет. Все «изделия» благополучно достигли полигона на Камчатке. В декабре 1989 года на боевое дежурство в Канске встал новый подвижной комплекс с ракетой РТ-20М. Тот самый «Тополь», который мог отправить «подарок» за 10 тысяч километров.

Солдатушки! Браво, ребятушки!

Слова этой старой солдатской песни адресуются тем, кто непосредственно «помогал» в ликвидации нескольких дивизий РСВН. Браво, президенты! Браво, министры обороны! Браво, генеральный штаб и командование РСВН!

Я знал лично и общался со многими офицерами 23-й ракетной дивизии. Это генерал Владимир Гагарин, полковник Александр Рева, полковник Ильдар Зарипов, полковник Олег Гончарик, полковник Павел Примаков, подполковник Александр Рябышкин, майор Сергей На-

точий, подполковник Николай Иванов и многие другие. Уже тогда, во время перевооружения, по дивизии ходили слухи, что будет сокращение. Но не до такой же степени! Сейчас стоят на боевом дежурстве: 62-я ракетная дивизия (г. Ужур-4, Солнечный), 39-я гвардейская ракетная дивизия (Новосибирск, Пашино, Гвардейский), 35-я ракетная дивизия (Барнаул, Сибирский), 29-я гвардейская ракетная дивизия (Иркутск). Они входят в состав 33-й гвардейской ракетной армии (Омск).

Расформированы: 38-я ракетная дивизия (Державинск), 41-я гвардейская ракетная дивизия (Алейск-4), 23-я гвардейская ракетная дивизия (Канск-15).

Ликвидирован как боевая единица БЖРК (боевой железнодорожный ракетный комплекс).

Канская дивизия имела в боевом составе пять полков по девять мобильных установок «Тополь».

Таких полноконтактных пятиполковых «тополиных» дивизий в РСВН было всего три. Сейчас нет ни одной. Я подчёркиваю, слово «гвардейская» было присвоено дивизиам за их ратные подвиги в боевое время. Наши предки, защищавшие Родину, наверное (простите!), в гробах перевернулись бы, узнав, что тех частей, в которых они воевали, уже не существует. А что бы они сказали, если бы узнали, что стало с военными городками названных соединений.

Посмотрите, что стало с Домом культуры в Солнечном, в котором мы вместе с начальником ДКРА подполковником Эмилем Темиргалиевым и начальником клуба 434-го полка Николаем Ивановым проводили самые разные конкурсы и мероприятия для офицеров, их семей и личного состава. Чего стоил конкурс «Госпожа «Удача», на который ломилось почти всё население Канска! Идейным организатором его была Татьяна Гагарина, жена генерала Гагарина. А какие

свадьбы, конкурсы и праздники «День полка», «День визитки», «День РСВН» проводились в кафе! Этого больше нет и не будет! Стёкла ДКРА, а стоит с визитками стаклами какое-то доисторическое чудовище. А ведь в нём, вполне можно было бы разместить досуговый центр или Дворец офицеров и школьников для детей из всех районов восточной территории Красноярского края. Нет! Пусть это всё горит синим пламенем! И уж неоднократно горело! Не у торгового центра, нет кафе, нет ещё много чего. Отдельно о памятнике воинам, выполнявшим интернациональный долг в Афганистане.

Спасибо майору Владимиру Пьянзину и его друзьям, которые каждый год 15 февраля собираются у памятника, чтобы почтить память погибших. Нельзя равнодушно смотреть на сам памятник. Стыдно и больно! Облупившаяся серебрянка, оторванные магазин и штычок у автомата, погнутый ствол. Причина одна — нет денег! Но не о деньгах думал скульптор Анатолий Шевченко, когда ваял своё произведение. Думал о памяти!

Нет и совети! Чаще присутствует у власти предрежащих как низшего, так и самого высокого ранга отговорка: «Мы вас туда не посылали». Вот и спиваются «афганцы» и «чеченцы», уходят из жизни, не вынеса этих слов, не получив всё, что им положено по закону. Уходят, чтобы «не липнуть, как мухи».

Жилая зона Солнечного отошла к городу. Получили жилплощадь кто по закону, а кто «кинув на лапу». Канула в Лету 23-я ракетная дивизия. Но память о том хорошем, что было в Канске, когда в нём жили ракетчики, пусть сохранится в ваших сердцах!

Сергей УРСОВ. Фото автора. Канская газета «Бомба».



Права человека в Красноярском крае

Полезно

Не всегда открытая дверь

Есть многоточия в диалоге власть-народ

Красноярский край нередко называют своеобразным эталоном: регион принято считать показательным для остальной России. Например, результаты выборов в нем нередко отражают общероссийскую тенденцию. Вполне закономерно, что показательна и такая сфера, как соблюдение прав человека. Чиновники разных ведомств рапортуют о достижениях в экономике, культуре, спорте. Но социальное напряжение в обществе остается. О нем можно судить по традиционному годовому отчету, который сделал недавно на сессии Законодательного собрания уполномоченный по правам человека в Красноярском крае Марк ДЕНИСОВ.



В ПРОШЛОМ году краевой омбудсмен получил 2 214 жалоб, в которых красноярцы сообщают о нарушении своих прав. Это на 6% меньше, чем в 2012 году. Однако делать выводы о кардинальном улучшении ситуации с правами человека в крае преждевременно.

Социальное напряжение нарастает. Жалоб вроде бы стало меньше, а вот подлинней под ними – больше за счет числа коллективных обращений. Это верный признак разгора в отношениях населения и власти.

Красноярцы выражают недовольство работой органов местного самоуправления, в первую очередь – в сферах ЖКХ, земельных отношений, природопользования, жилищных прав.

География жалоб такова. Существенно снизился градус социальной напряженности в краевом центре: в 2013 году количество жалоб из Красноярска сократилось почти на 13%, а количество обратившихся – на 18%. Это серьезный результат команды нового городского главы.

В то же время по числу жалоб продолжает лидировать Таймырский район. В тревожной части списка находятся Туруханский и Эвенкийский районы. Растет число обращений жителей Енисейска, Енисейского, Ново-Сельского, Курагинского и Емельяновского районов. Тревожит статистика обращений из Канска.

Какие проблемы чаще всего затрагивают граждан в своих обращениях к уполномоченному? К величайшему сожалению, на первое место вышел права детей. Удельный вес этой категории в общем потоке обращений вырос почти на 3% по сравнению с 2012 годом и составил 15%. И если раньше блоком раздора тут были места в детских са-

дах и выделенные жилые для сирот, то в последнее время локомотивной темой стала работа органов опеки. Эти структуры в крае работают плохо, часто вразрез с национальной стратегией действий в интересах детей.

Тревожна статистика в деле доступности получения информации от должностных лиц. Число жалоб тут выросло почти на 2%, вплотную приблизившись к 5% от общего числа жалоб. Чиновники стали менее доступны народу.

А попытки внедрить электронное правительство при всех достоинствах системы привели к нежелательным последствиям. Многочисленные базы персональных данных, формируемые сегодня различными ведомствами, зачастую попадают в руки мошенников. А те настойчивыми звонками и СМС-сообщениями провоцируют граждан на ответ, после чего с телефонного счета списывается зная сумма.

Представьте, что чувствует 70-летний человек, балансирующий между инсультом и инфарктом, которого на протяжении недели будят в три часа ночи телефонным звонком из какого-то якобы коллекторского агентства с требованием немедленно заплатить несуществующий долг. Порой и вполне легальные ведомственные базы данных обновляются с опозданием, в них вкрадываются ошибки, что вызывает справедливые нарекания граждан. Таких обращений в прошлом году было немало.

Определенная разрядка отмечена в сфере жилищных прав. И хотя эта тема по степени напряженности находится на втором месте – 13,5% от общего по-

ления края.

В прошлом году, – говорит он, – я провёл приёмы в 17 территориях края и нигде, ни от кого не услышал доброго слова о так называемой «двуголовой» схеме управления. Все чаще слышав, что при данной системе организации теряется смысл местного самоуправления как самоуправления жителей. При неярких выборах вопрос о том, кому быть главой, решает не население, а один-два десятка депутатов местного Совета.

Нанятый народными избранныками на контрактной основе глава администрации часто ведет себя как временщик. А если между главой территории и главой администрации ещё и нет понимания – пиши пропало, управление идёт вразнос.

Так случилось в Артёмовске и Северо-Енисейске. В одном – стагнация и запустение, в другом – развитие и горячие споры по поводу излишков муниципального жилья.

А ведь в середине 1990-х годов оба посёлка находились примерно в одинаковом положении. Время поставило свой простой и страшный эксперимент. И результаты его далеко не в пользу модели устройства муниципальной власти, которая была силой внедрена на территории края несколько лет назад.

Серьёзной проблемой в деятельности органов местного самоуправления стал прессинг со стороны различных надзорных органов. Финансовая несостоятельность большинства территорий края делает многочисленные предписания бессмысленными. Так, чтобы устранить выявленные нарушения, только за первую половину 2013 года на штрафы надо изыскать 19 млрд. рублей, в том числе по решениям судебных органов – более 7 млрд. Выполнив эти предписания физически невозможно. Дожалеться можно всегда: в сельском клубе доверь не того формата, свалка оборудована не по евростандартам...

Марк Денисов – член комиссии по помилованию, и недавно получил обращение

бывшего сельского головы. История чиновника печальна и абсурдна. За месяц глава был оштрафован четыре раза. На первые два штрафа ушла вся зарплата. На третий пришлось заминать у знакомых. Когда пришёл последний квиток, человек распечатал казённую кубышку. На главу завели уголовное дело по статье «коррупция».

Стоит ли удивляться, что в этой сфере нет кадровой стабильности. Только за прошедший год, и без учёта краевого центра добровольно сложили свои полномочия 1332 муниципальных служащих. Те, кто приходит им на замену, не всегда отчётливо представляют объём задач, не обладают необходимой профессиональной и психологической подготовкой, порой просто нечестны на руку. В прошлом году в крае ежедневно возбуждалось уголовное или административ-

ное производство в отношении муниципального чиновника. Чехарда управленцев приводит к тому, что проблемы местных жителей годами остаются нерешёнными. Можно констатировать, что организационно-кадровая система, сложившаяся в сфере муниципального управления, не отвечает насущным потребностям дня, что и поставило многие муниципальные образования края на грань утраты управляемости.

Тревожит рост количества случаев мошенничества в крае. Это один из самых трудно раскрываемых видов преступлений. Силовики неохотно берутся за них, дела длятся годами, многие затем ввязуются в отказные процедуры. Жертвами мошенников становятся, как правило, пожилые, небогатые, юридически неграмотные люди. В крае возобновили деятельность различные финансовые пирамиды. Их организаторы широко используют возможности социальных сетей. Многие подобных преступлений фиксируется в сфере кредитования физических лиц. Прошлый год дал много примеров того, когда мошенники совершили серийно, в условиях очевидности, но дела по различным основаниям были закрыты.

Затронут уполномоченный по правам человека и проблему взаимодействия судов и тюремных систем, когда речь идёт об освобождении от

ную силу составила более 40 дней. Всё понятно, УПК не нарушен, но как-то всё это не по-человечески. Судам надо максимально ускорить рассмотрение такого рода дел.

С этой темой связаны проблемы амнистии. В крае от отбывания наказания, не связанного с лишением свободы, освобождены 253 человека, на очереди ещё 412 осуждённых, состоящих на учёте в уголовно-исполнительной инспекции. Из мест лишения свободы освобожден 21 человек, ещё 14 готовятся. Итого 700.

Если учесть, что ежегодно в крае освобождается 10–11 тысяч осуждённых, по настоящему широкой амнистии не получается. А весь моральный и общественный смысл этого акта милосердия государства как-то пооблек за тем ажиотажем, который пресса устроила вокруг нескольких сомнительных фигур.

Так, как встречали освобождённую Толочонникову, не встречали ни Сахарова, ни Солженицына. А помилованный Ходорковский вскоре после выхода на свободу был замечен среди митингующих на майдане.

В 2018 году исполнится 100 лет с начала гражданской войны – величайшей трагедии в истории России. Именно эти события положили начало разрушению русского уклада жизни, разрыву родственных и социальных связей миллионов людей. Последствия этого мы переживаем по сей день. Одно из них – массовая бытовая преступность. Предлагаю обратиться к руководству страны с инициативой о проведении в 2018 году широкой амнистии. Но не просто открыть двери, а развернуть в стране за предстоящие четыре года государственную службу пробации и в каждом регионе, по примеру Красноярского края, создать сеть центров социальной адаптации.

Марк Денисов обещал довести это предложение до сообщества российских омбудсменов.

Полный текст доклада уполномоченного по правам человека в Красноярском крае можно найти на сайте www.ombudsmankk.ru



не произведено в отношении муниципального чиновника. Чехарда управленцев приводит к тому, что проблемы местных жителей годами остаются нерешёнными. Можно констатировать, что организационно-кадровая система, сложившаяся в сфере муниципального управления, не отвечает насущным потребностям дня, что и поставило многие муниципальные образования края на грань утраты управляемости.

Тревожит рост количества случаев мошенничества в крае. Это один из самых трудно раскрываемых видов преступлений. Силовики неохотно берутся за них, дела длятся годами, многие затем ввязуются в отказные процедуры. Жертвами мошенников становятся, как правило, пожилые, небогатые, юридически неграмотные люди. В крае возобновили деятельность различные финансовые пирамиды. Их организаторы широко используют возможности социальных сетей. Многие подобных преступлений фиксируется в сфере кредитования физических лиц. Прошлый год дал много примеров того, когда мошенники совершили серийно, в условиях очевидности, но дела по различным основаниям были закрыты.

Тревоги ранней весны

Ранняя и тёплая весна может лишить дачников урожая. Все дело в том, что многие растения уже выпустили почки, а ведь впереди ещё могут случиться заморозки.

В таком случае многие растения собоют график своего цветения и плодоношения ещё раз – не факт, что урожай в этом году вообще успеет созреть, сказал председатель Красноярского союза садоводов Валерий Гладчук.

– Вот из-за этого резкого потепления, а не дай бог, к середине апреля и Пасхе резкого похолодания, могут цветочные почки погибнуть, особенно у косточковых (вишни, черешни, сливы, абрикоса). Сажать картошку тоже рано: во-первых, она остановится в развитии, корневая система будет слабая, а болезни проявятся – картошка может даже сгнить. Пусть земля прогреется. В прогретой земле всё быстрее и дружнее взойдет! – сообщил Гладчук.

Кроме того, дачникам на заметку: уже пора поставить скорлупки, тем самым привлечь на свой участок птиц. Ведь птицы – лучший, а главное, бесплатный способ избавиться от тли и многих прочих вредителей.

ИА «Пресс-Лайн».

Пейте воду на здоровье!

Воду можно пить прямо из-под крана и не бояться за здоровье. Об этом заявил экс-гендиректор «КрасКосма», депутат Законодательного собрания Анатолий Матюшенко.

На днях парламентарии обсуждали, как обеспечить жителей края питьевой водой. Отметим, более миллиона человек в нашем регионе испытывают проблемы с водой. Но Красноярск в этом плане повезло, сказал Анатолий Матюшенко.

– Поскольку я большую часть жизни посвятил как раз красноярской воде, её развитию, её качеству, могу честно, открыто красноярцам признаться: пейте без всякой боязни. Единственный совет: после того как вы наберёте воду из крана, дайте ей 3–5 минут отстояться, чтобы отстоялся хлор, который есть в этой воде для её безопасности, улетучился. Вот и всё. Пейте на здоровье! – сообщил Матюшенко.

«Автордио».

Кадры решают всё

«Держитесь, ребята! Победа будет за нами!»

В ЦЕНТРЕ политической подготовки кадров ЦК КПРФ прошёл очередной выпуск слушателей. В их числе был наш земляк Евгений Тимофеев, первый секретарь Ужурского отделения ЛКСМ. Ему слово.

На этот раз в подмосковные «Снегири» приехали на учебу молодые коммунисты из Чукотки и Сахалина, Хакасии и Бурятии, республик Северного Кавказа и Сибири, Северо-Западного и Южного федеральных округов, Москвы и центральных областей Российской Федерации. Всего курсы собрали представителей 35 региональных отделений.



Напутствие слушателям, заместителя Председателя ЦК КПРФ Д. Г. Новиков отметил, что идейно-теоретическая подготовка позволяет коммунистам быстро и адекватно реагировать на изменения политической ситуации. Дмитрий Георгиевич напомнил слушателям Центра о необходимости самообразования. История повторяется. Капитализм, как и до революции, проявляет свою сущность. Человек труда принижён и поставлен на выживание. У КПРФ сегодня стоят такие же задачи, как и у большевиков.

Особое впечатление произвело посещение Государственной думы. Вас познакомили с работой Центрального комитета. Мы встретились с кураторами региональных отделений, слушатели могли высказать мнение о сложившейся ситуации в стране и мире.

Выступая перед аудиторией, Геннадий Андреевич Зюганов рассказал о последних событиях в мировой экономике, развитии событий на Украине. Интересно было из первых уст услышать последние новости.

Перед тем как задать вопрос о возрождении славянских традиций в России, я подал Геннадию Андреевичу книгу, выпущенную к юбилею Ужура. Я также рассказал лидеру партии как о достижениях земляков, так и о экономической ситуации в крае.

В ответ Геннадий Андреевич вручил мне свою новую книгу с оптимистическим названием «Глядя в будущее» и написал пожелания удачи. От себя добавил: «Держитесь, ребята! Победа будет за нами!».

В эти дни я получил ответы на многие вопросы и, пожалуй, на самый главный: как бы нашей России-матушке ни красили губы, для европейцев мы остаемся страной третьего мира, сравнимой с Африкой, где средние зарплаты 100–300 долларов. В Европе, в сравнении, средняя зарплата 1800–3000 евро!

За двадцать лет ельцинско-путинских «реформ» страна стала сырьевым придатком Западу. Наша великая держава оккупирована прозападными олигархией, руководители самых мощных предприятий страны живут в Европе. Над этими фактами есть смысл задуматься. Что делать в сложившейся ситуации, извечный вопрос волнует многих, как и меня, что будет с нашим детьми дальше, в каком обществе они будут жить? Отскакивать по домам и ждать у моря погоды? Мы всё же должны, нас всех учили говорить слово «перестройка». Вот и перестроились. Не пой-



◆ «После убийства жирафа на глазах у детей расчленил волка». Это происходит в сытой и благополучной Дании, которая учит нас жить.

«Комсомольская правда» № 17 от 18 февраля.

◆ «Хитрый киловатт». Цена электроэнергетики.

«Советская Россия» № 34 от 27 марта.

◆ «Россия и рынок. История одного обмана». Ни одно из обещаний, дававшихся теми, кто разглагольствовал о пользе рыночной экономики, выполнено не было.

www.kprf.ru

◆ «Запретная тема». Станислав Куняев о «религии холокоста».

«Звезда» № 13.

◆ «Украина – житница Китая». Пекин готовил «назалежной» роль еврейской продовольственной колонии.

www.svpressa.ru

◆ «По России готовят удар, уничтоживший СССР». Чем может обернуться экономические санкции Запада.

www.tiro.ru

◆ «Под шумок Китай скупает Украину». Распад Украины выгоден Поднебесной.

www.topwar.ru

◆ «Русский марш». Вслед за Крымом в Россию стремится юго-восток Украины.

www.versia.ru

По инициативе коммунистов

Читать или не читать?



В НАШЕ ВРЕМЯ, в XXI веке, мы выжили уже к развитию новых технологий и не видим жизни без протектора, на первый взгляд, вещей: мобильного телефона, телевизора или компьютера, для того чтобы добыть какую-либо информацию как для общего развития, так и для профессиональной деятельности.

И, к великому сожалению, стали забывать о книге. Почему она отходит на задний план? Почему дети, молодежь и взрослые мало читают? Насколько каждый гражданин России читит и помнит нашу культуру, русскую, подчеркнут? Почему сегодня дети и молодежь обожают западных героев различных сказок и историй? А где

же наши герои? Куда они подевались? Почему никто из подрастающего поколения не берёт положительные примеры героев русских сказок? Может, это не так?

Вот сколько вопросов возникло у партийной молодежи Ленинского местного отделения КПРФ и комсомольцев города.

Возникла идея провести акцию, направленную на реабилитацию книги и пользы чтения. Провели опрос среди младшего населения Красноярска и выявили, что, к сожалению, школа перестала выполнять те социальные функции, которые выполняла раньше. Сегодня в нее приходят, только чтобы получить определенное количество знаний, нужные для поступления в вуз. Школа, как правило, не занимается ни социальной, ни духовной стороной жизни детей. У ребенка остаются лишь семья, круг друзей-ровесников и круг друзей-взрослых. А ведь в советское время книга была на первом месте. Самая читающая в мире страна. Так нас называли. В 2000 году в России впервые провели исследование по международной программе PISA. 15-летним школьникам предложили проверить грамотность чтения – умение почерпнуть информацию из прочитанного текста, а затем применить ее. В итоге мы оказались на 27–29-м местах из 32 стран, опере-



див только Бразилию, Люксембург и Мексику.

Затем эти исследования продолжились, и когда в 2006 году в программу PISA входило 58 стран, наша заняла среди них 37–40-е места. Вот так!

Акция, которую мы провели, состояла из нескольких площадок.

На одной проходили конкурсы детского рисунка по русским сказкам и выставка рисунков.

На другой проходила викторина знатоков русских народных сказок.

Желающие могли сравниться в «политических шахматах».

Акция сопровождалась благотворительным сбором книг для детского дома «Родничок» Ленинского рай-

она Красноярска. Сбор продолжится всю весну и лето.

Принесите книги в Ленинское отделение КПРФ по адресу: ул. Волгоградская, 11а.

Дорогие друзья! Больше читайте сами и приучайте к чтению детей. Отсеивайте всякую «чернуху», которой, к сожалению, наводнен книжный рынок России. Обратитесь к русской классике.

Есть смысл напомнить, что именно через литературу наши враги отчасти осушили свои планы. Вот выдержка из «Размышлений о реализации американской послевоенной доктрины против СССР» главы ЦРУ А. Даллеса.

«Например, из искусства и литературы мы постепенно вытравим его социальную

сущность; отучим художников и писателей – отбьем у них охоту заниматься изображением и исследованием тех процессов, которые происходят в глубинах народных масс. Литература, театр, кино – все будет изображать и проецировать самые низменные человеческие чувства. Мы будем всячески поддерживать и поднимать так называемых художников, которые станут наскаживать и одолаживать в человеческое сознание культ секса, насилия, садизма, предательства – словом, всякой безразличности. Мы будем расшатывать таким образом поколение за поколением. Будем братья за людей с детства, юношеских лет и главным ставку всегда будем делать на молодежь – станем разлагать, развращать и растравлять ее. Мы сделаем из нее циников, пошляков и космополитов. Вот так мы это сделаем!».

Уважаемые читатели, не будьте равнодушными к судьбе нашей страны, края и города. Не думайте, что вас это не коснется или не касается. Это наша Родина, и мы, коммунисты и комсомольцы, всегда будем отстаивать русскую культуру и проводить её в массы – это наша важная задача.

Борис ТЕЛЕШ, председатель совета секретарей первичных отделений КПРФ Ленинского района Красноярска. Юрий КАЗАК (фото).

Стихи из конверта



Ekaterina Drychkova

Ekaterina Nikolaevna Drychkova – ветеран труда и тыла, за ее плечами сорок лет трудового стажа и одиннадцать поэтических сборников. Она – автор лирических стихов, песен и частушек, но пишет и патристические стихи.

Я верю в истину одну

Веком обоснованный, Кровью завоеванный Был Советский наш Союз И раскололся, как арбуз. И людская льется кровь, И где надежда и любовь, И где ответит и когда За трагичные года? Я верна своей стране, Оттого так больно мне. Я люблю родную Русь!

Творю, страдаю и молюсь. И верю в истину одну – Господь спасет мою страну.

Мы светлым образом создадим

Одни жируют – дико скачут, Другие гибнут – горько плачут, Но возродится гуманизм, Патриотизм, социализм. Мы светлым образом создадим И зло и алчность победим.

Мы – ветераны-коммунисты

Мы отменно смелые, Опытные, верные, Преданы мы Родине – Наш державный ствол! Переживем трагедию И к юному наследию Поднимем комсомол! И Ленина, и Сталина, И Жукова, Гагарина. Мы прадеды и деды – Великий День Победы! С нами мир-народ! И за дело правое Наше зная алое, Победное живет!

Держава славная моя!

Запомните, простые люди, Родная Русь великой будет. Грядут иные времена: Власть изменится, страна. Неразрывно родство уз, Сплотится кровный наш Союз, Родные братские края – Держава славная моя!

Моя молодость

Над покосами зелеными Дымка солнечная стелется. И как будто бы декабрьской Снежной не было метелицы. И как будто под сугробами Не была земля застуженной. И как будто моя молодость Шла дорогой

незавьюженной. Ты шагала по росе, По траве некошеной. Ты шагала по зиме, В глущь снегов заброшенной. Шла ты бездорожная, Беззаветная моя Молодость тревожная!

У меня своя забота

Сердцем чувствует поэт Судьбу страны, эпоху лет. Молодость – дружба, работа, А старость – одиночество. У меня своя забота: Дар от Бога – творчество.

Я путь скалистый одолела

Я путь скалистый одолела, Пережглась, переболела. При жизни ад и рай познала, Душа моя небесной стала! 5.04.2014 г.



Olga Kolesnik Potepelno

Потепело в конце марта И совсем растаял снег. А порой бывает жарко, Распахнется человек. Ему хочется поверить, Не вернуться холода. Пусть подует свежий ветер К нам сквозь долгие года. Непогода была в сердце, Как февральская метель. Как хотелось нам согреться Всей душой, как теперь. Скоро высыплет, как звезды, Одуванчики опять. У России есть возможность Снова праздники встречать.

Словесное искусство

По-русски так не говорят, Как иногда язык корчат. Ведь пишут все уже подряд Кто это может и не может Ради красивого словца Загнут такое, уши вянут, Не понимая до конца, К искусству ближе так не станут. А время лучше уйдет На поиски корявой строчки, Душа сама вас позовет. Вдруг утром ранним или ночью. Пусть это радость и печаль Разбудит трепетное чувство, Откроет голубую даль И дверь в словесное искусство.

Ветер перемен

Надвигались тучи и прошли, Выглянуло голубое небо. Где-то они сгрудились вдали, Здесь же облака залпы весны. Ветер, будто радуясь весне, Шаловливо топота топчет. Ветви в пачках вьются ко мне, Вида их, забуду о печали. Там, вдали еще в снегу Такмак, Но уже тепло Саян коснулось. Хоть за ними тучи, полумрак. К нам бы непогода не вернулась. Пусть весенний ветер занесет Сгрудившийся западный холод. Пусть не снег, а тёплый дождь пройдет, Лёд на реках стаял и расколот.

45 лет событиям на Даманском



Дорогая награда

КАК ИЗВЕСТНО, в начале 1960-х годов между двумя дружественными странами Китаем и СССР обострилось идеологическое и политическое противостояние. В результате этого 2 и 15 марта 1969 года произошел пограничный вооруженный конфликт в районе острова Даманский. Воины-пограничники в яростной схватке отстояли дальневосточные рубежи нашего государства. В те страшные дни из них не отступил никто: погибли 58 воинов, и ранены было 94. Подвигу даманцев в этом году исполнилось 45 лет. В связи с этим учреждена памятная медаль «45 лет событиям на острове Даманский». В Балахте живет участник даманского сражения коммунист Виктор Серегин. Последний день марта для него стал и волнительным, и запоминающимся. Вручить дорогую памятную медаль балахтинцу прибыл председатель правления Красноярской региональной общественной организации сохранения традиций пограничных войск «Пограничник» Юрий Лопатин с заместителем Юрием Семеновым и фотокорреспондентом Виктором Карповым. С ними был сослуживец Виктора Серегина Александр Парнищев. Сколько было радости, крепких объятий и скупой мужской слезы на глазах! Каждый вновь пережил боль незабываемых дней, вспомнил командиров, друзей. Вручение медали проходило в местном райвоенкомате. Теплые слова поздравлений и пожеланий здоровья прозвучали от начальника отдела военного комиссариата Красноярского края по Балахтинскому району Евгения Замуры. Поздравили товарища по партии коммунисты Балахтинского первичного отделения № 3. Несмотря на возраст и болезни, Виктор Серегин находит время для встреч с молодежью, считает своим долгом донести до них историю даманских событий, рассказать о мужестве и героизме пограничников Советской Армии. Нина ДОБРЯНСКАЯ, первый секретарь Балахтинского местного отделения КПРФ. На снимках: Юрий Лопатин вручает награду; общий снимок, в центре Виктор Серегин с цветами.

Мимходом

«Ужасы» сталинизма Что могло ждать в сталинском СССР человека, чей отец был арестован и расстрелян по обвинению в контрреволюционном заговоре? Вдобавок сам он в августе 1941 года попал в немецкий плен, откуда бежал. Правильно, Сталинская премия! Речь идет об известном советском поэте Евгении Арноновиче Долматовском. Кстати, весьма показательно, что Сталинскую премию он получил в 1950 году, в разгар пресловутой «борьбы с космополитизмом». pyhalov.livejournal.com Две большие разницы Чем отличается Первая мировая война от Второй в двух словах? В Первую мировую войну нас немцы били, и мы слабели, а во вторую, Великую Отечественную, нас немцы били, и мы крепчали. Виноват в этом известно кто... советский строй! burckina-faso.livejournal.com

Сравни!



При Брежневе

- Государство бесплатно даёт жильё. Бесплатное образование. СССР уважали и боялись. Грамотная национальная политика: в республиках создаются рабочие места. Дети бесплатно отдыхают в пионерлагерях. Освоение космоса: «Союз», «Аполлон», станция «Мир». Миллионер – уважаемый человек. Терроризм отсутствует как факт. Самая читающая нация в мире, книги выходят массовыми тиражами.

При Путине

- Стоимость квадратного метра жилья зашкаливает. Взятки в детсадах, школах, вузах. Мнение России мало кого волнует. Крупные города наводнили толпы неграмотных гастарбайтеров-преступников. Путька в пионерлагерь стоит от 25 тысяч рублей. Слупники бороздят просторы Тихого океана. Полицияев боится больше бандитов. Торакты становятся общедоступными. Чтение заменяют «Дом-2», «Пусть говорят», сериалы про бандитов.

Литературная гостиная

Стихи, опалённые войной



19 апреля в 14 часов в здании краевой научной библиотеки состоится очередное занятие литературной гостиной Красноярской региональной общественной организации «Русское общество» по теме «Стихи, опалённые войной», посвященное 90-летию юбилею жизни и творчеству советской поэтессы Юлии Владимировны Друниной. Приглашаем всех!

Из блокнота журналиста

Заметки по поводу и без

Ситуация на Украине



Дела в соседней стране как сажа бела. И чем дальше – тем хуже. Ладно, с возвращением Крыма в лоно России в Киеве, похоже, уже смирились. Что с возу упало, то пропало. И визг на Западе и в США потихоньку утихает. Но теперь возбудился юго-восток Украины. Многотысячные толпы оппозиционно настроенных людей в Донецке, Луганске, Харькове штурмуют здания областных администраций, милиции и служб безопасности, требуют референдума, объявляют о создании народных республик, вывешивают российские флаги. Следом их вытесняют из зданий сторонники киевской власти, арестовывают активистов, чтобы вскоре освободить под натиском толпы. Астро чувствует отсутствие авторитетных лидеров в этих областях, какие нашлись в разгар событий в Крыму. И нет «великих людей», как в Севастополе и Симферополе. Руководство России, похоже, взяло паузу, а восставшее против киевской хунты население своими силами вряд ли способно победить. Между тем из Киева идут угрозы ввести в юго-восточные области чрезвычайное положение, туда направляются спецназ, движуха и отряды бандеровцев из «Правого сектора» вместе с иностранными наемниками. Ситуация день ото дня накаляется. На днях в Верховной Раде слушалась очередная драка. Глава Компартии Украины П. Симоненко выступил с трибуны парламента с требованием принять закон о федерализации страны для ее спасения. Её вытолкнули с трибуны. Такая вот майданная демократия. На этой неделе на-

Возвращение Ленина и Сталина



Еще недавно это казалось невозможным. Но время всё ставит на свои места. В главном выставочном комплексе Государственного исторического музея на Красной площади в Москве на днях открылась экспозиция, посвященная В. И. Ленину и И. В. Сталину. Из спецхрана достали и выставили на всеобщее обозрение посвященные советским вождям экспонаты, запрятанные туда антисоветским окружением Ельцина. Посетители могут увидеть здесь знаменитую кепку Ильича. Простенькие самодельные обручальные кольца молодого Ленина и Крупской, надетые на свадьбе в Шушенском. Орден Хорезмской республики, которым был награжден Ленин, так об этом и не узнавший. Летнее пальто Иосифа Виссарионовича со штопаным-перештопаным воротником и пальто Владимира Ильича, кстати, 52-го размера, со следами пуль террористки Каплан. Сотни курительных трубок, подаренных советскому вождю со всех концов мира, и другие подарки, плакаты сталинской эпохи, многочисленные памятники вождям. Либеральная московская

пресса уже зашла в визгом, угладев в открывшейся выставке признаки «возврата к тоталитаризму». А чего вопить-то? Из истории Ленина и Сталина не выкинуть, как бы ни тужились антисоветчики и антикоммунисты. Как не выкинуть и великую советскую эпоху.

Только ли слухи?

В Интернете и ряде СМИ глуют слухи о скорой отставке губернатора края Л. Кузнецова. На днях он счел нужным их опровергнуть. Отвечая на вопрос ведущего о своей отставке в эфире телеканала «Енисей», Лев Кузнецов заявил, что собирается доработать до конца срока в феврале 2015 года, а затем баллотироваться на выборы главы региона осенью того же года. В частности, Л. Кузнецов сказал: «Помните, как в «Собачьем сердце»: «Дайте мне такую бумагу, чтобы была как броня!». Я реально говорю, сколько ни работаю – меня все время куда-то провозжают. Чем ближе выборы, тем больше люди будут такую информацию пытаться использовать». Напомним, ранее газета «Ведомости» сообщила о скором уходе губернатора. В одном из рейтингов популярности Л. Кузнецов занял 75-е место. Возможными преемниками нашего Льва называют главу Хакасии В. Зимина и гендиректора компании «Российские сети» О. Бударгина. Шансы последнего, по мнению аналитиков, предпочтительнее. Он из когорты выдвинувцев «Норникеля», был главой Таймыра, известен в высших эшелонах власти. Да и नामного моложе В. Зимина. Но вот подтвердятся ли слухи – покажет время. Так или иначе, поляну под будущую губернаторскую края Москва уже защищает. Именно так местные политологи расценивают недавнюю явно заказную статью о спликере Законодательного собрания края В. Уссе в центральной газете «Аргументы недели».

Позорный Е-финиш

С треском провалилась затея нашего миллиардера М. Прохорова создать, как он выразился три года назад, дешевый отечественный автомобиль, названный им Е-мобилем. При этом он задался целью создать абсолютно реальный «народный автомобиль», у которого нет аналогов. Даже продюстрировал опытный образец авто самому В. Путину. Но замечено, что все идеи и проекты этого миллиардера неизменно кончатся крахом. Так было с его попыткой создать собственную политическую партию. С выдвинутым кандидатом в президенты РФ и на должность мэра Москвы. Да и шефство Прохорова над сборной РФ по биатлону закончилось провалом последней на Олимпийских играх в Сочи. И вот – финиш Е-мобиля. Не будет его, сдох бобик, едва родившись. На днях в интервью радиостанции «Вести FM» Прохоров сообщил о завершении проекта «по экономическим» причинам», имея в виду падевшую авторынку в 2013 году на 20%. Миллиардер объявил о продаже единственного экземпляра Е-мобиля государству за символический 1 евро. Как говорится, приехали.

домства, на улице Писарева, Зои Космодемьянской, Соновского и Сахарова сейчас строятся четырехэтажные многоквартирные дома. Между тем территория данного жилого массива предназначена для сооружения здесь учебных и блокированных жилых домов высотой не более трех этажей. Чтобы пресечь дальнейшее незаконное строительство, прокуратура направила информацию о нарушениях в Союз строителей Красноярского края, администрацию Центрального района, службу строительного надзора и жилищного контроля, департамент градостроительства, муниципального имущества и земельных отношений. И ждет для принятия предусмотренных законом мер в отношении нарушителей. По результатам проверки сигналов прокуратуры департамент градостроительства мэрии уже направил пять исков в Центральный районный суд Красноярского и Арбитражный суд края с требованием обязать собственников земельных участков снести самовольно возведенные объекты. Вот такая петрушка. Или дурдом, если вам так удобно будет назвать происходящее.

Размышлизмы об Агафье

Недавно газеты и прочие СМИ опять вспомнили про Агафью Лыкову. Статьи, репортажи, отклики. Сколько лет старорежима-отшельница из таежного Ерината нашего брата хлебом кормит – подумать страшно. Пиарятся на Агафье наши СМИ по-старшному. Ей давно медаль за долготелую службу журналистике надо дать. Агафья, сообщают, уже совсем старуха, часто хворает. Ей предлагают к людям, цивилизации вернуться, а она не хочет. Не можно, говорит, отцу слово дала. И – живет себе, хоть иногда и жалует на недуги, в глухой тайге за триста верст от ближайшего селения. Люблю себя на том, что иногда завижду ей. Эх, пожить бы хоть полгодика на лоне первозданной природы

вдали от шума городского, от смога, пробок, начальства, ЖКХ, злобы, телевизора с его кривдой, ядом и сплетнями, новостей, что больше огорчают, чем радуют, от соседей, что скандальят, курят и свинчат в подъезде... Пустите меня в Еринат! А блажь пройдет, мозги остудятся, и поймешь, что не только полгодика, но и квартала не выдержишь в глухом урочище. Тут надься в восьмом часу вечера на подстанции что-то сгорело-крякнуло. И жизнь без электричества в центре миллионного города на три часа разом остановилась. Света нет. Телевизор угас. Еду-чай подогреть не на чем. «Вести» не посмотришь. Радио не услышишь. Матч «Спартак» – «Динамо» не посмотришь. Телефон умолк... Караул, конец света! У Агафьи в Еринате таких проблем нет. Перед телевизором часами не сидит, ибо нет здесь энергии. За ситуацией на Украине и разных там Сириях не переживает. Жилбертские расчёты из галконтроля и энергосбыта ей не приносит. Это ж сколько нервов и денег она ежемесячно сберегает! Хотя денег у нее нет, как нет и магазинов для траты. Если тема – лампу-красинку загла. Чай горячий нужен – пару-другую полешек в печку кинула – и кипяток готов. Соседей опять же нет, некому скандалить и пакостить. Воздух окрест наполнен озонном и лесными благоуханиями запахами, а не отравой с алюминиевого завода, чреватого раком. Божья благодать! Живи, Агафья, и радуйся!

Но представить себя на ее месте ей-ей трудно. Ну как без газет, ТВ, света, ванны, супермаркета, больницы, без жены, соседей, без тепло-газотепла, наконец?! Это ж даже вообразить страшно – выходить в Еринате каждый раз по нужде из избы в 35-40-градусную стужу. Бр-р-р! Ладно, лютая стужа. Так ведь за дверью и голодный медведь может тебя радостно встретить! Вот ведь как. Нет, Еринат не для нас. Отравлены мы, горожане, цивилизацией. А Агафья Лыкова, без всякого там ерничанья и преувеличения, мужественная женщина, дай ей Бог здоровья.

В Крым – за полцены

Красноярск вошел в число городов, в которых полвина стоимости авиaperелета до Крыма и обратно будет оплачиваться из субсидий. Соответствующий проект подготовлен Росавиацией. Стоимость полета до Симферополя из Красноярска составит 5600 рублей. Такому же сумму будет доплачивать бюджет. Всего в списке Росавиации 16 городов. Среди них – Екатеринбург, Иркутск, Кемерово, Киров, Новосибирск, Томск, Тюмень, Уфа и Челябинск. Край готов сотрудничать с Крымом и в сфере туризма. «Авторитетное радио».

Строки из писем

Каким будет будущее

В выставочном зале Шушенского музея-заповедника «Сибирская сылка В. И. Ленина» экспонируется в том числе картина «Сибирь, август» дивного русского художника Данилова. Полотно создано им в 2006 году. Картина поразила меня точностью характеристик российской действительности. Всплыли в памяти слова, которые навязывают, вколачивают соотечественникам власть и Запад: «Неперспективная Россия!», «Неперспективная Сибирь!». Неужели мы согласимся с будущим, которое нам уже определили? Раиса ТИМОШЕНКО, п. Шушенское.

Кошелёк и жизнь

Дорого яичко ко Христову дню

В преддверии Пасхи яйца в магазинах Красноярска дорожают. Напомним, православный праздник в этом году выпадает на 20 апреля. В среднем десяток стоит уже от 46 до 55 рублей. Отметим, ещё пару недель назад цена была от 42 рублей. Но при этом купить яйца подешевле всё-таки можно. Крупные торговые сети поднимают цену к Пасхе не планируют, сказал PR-менеджер красноярской сети супермаркетов Владислав Шевнин. – Яйца, которые являются непременным атрибутом пасхальной недели, дорожать не будут. Десяток у нас стоит 39,9 рубля – это очень выгодное предложение. Главное для нас сейчас – не красивые разноцветные наборы, а цена, которая говорит сама за себя, – сообщил Шевнин. «Авторитетное радио».